

永福县开展“3·15”活动

全力共筑满意消费环境

本报讯（记者李忠波 通讯员黄宣智文/摄）3月12日，永福县市场监督管理局联合该县消费者权益保护委员会各成员单位开展了2025年“3·15”国际消费者权益日暨“共筑满意消费年”主题宣传活动。活动通过现场宣传咨询、为放心消费承诺单位授牌、集中销毁假冒伪劣产品等形式，全方位营造安全放心的消费环境。

上午9时30分，凤山公园广场人头攒动。记者在活动现场看到，该县市场监督管理局的工作人员正向过往群众普及《消费者权益保护法》以及“人工智能+消费”的相关知识。县烟草专卖局的工作人员则在现场演示假烟辨别技巧，通过对比真烟的包装印刷工艺、防伪标识等细节，提醒消费者掌握“一看二摸三查”的辨别方法。县消防救援大队宣传员通过展示假冒灭火器、应急灯等产品，现场传授辨别技巧。县消费者权益保护委员会的其他成员单位也纷纷通过设置宣传板、发放维权手册、现场接受咨询等方式开展宣传活动。

活动现场的王奶奶笑着分享道：“我平时就爱逛市场买东西，今天在这儿学到了好多



▲永福县市场监督管理局工作人员向群众宣传讲解保健食品的辨识。

辨别食品、日用品真假的方法。尤其是针对我们老年人的防诈骗宣讲，太实用了，以后买东西心里更有底，不怕上当受骗了。”

活动中，还为永福县15家获得2024年度“桂林市放心消费承诺单位”的单位授牌。获得授牌的某家具馆负责人唐女士表

示：“我们建立了消费纠纷快速调解机制，承诺72小时内解决投诉。今后将继续践行诚信经营理念，主动接受社会监督。”

在永福县销毁假冒伪劣产品现场，执法人员对2046条假烟（约40万支）、10件过期食品、4件假冒酒以及不合格计量器具等物资进行了集中销毁处理。永福县市场监督管理局局长胡志顺介绍，这些物资均是去年以来该局单独或联合县烟草专卖局查处的违法产品。通过集中销毁这些假冒伪劣产品，彰显了打击侵权假冒行为的坚定决心。

据悉，永福县今年将采用“政府监管+企业自律+社会监督”三位一体的模式，重点推进食品安全风险“指南针”行动、电子计价秤专项整治等工作；开展“铁拳·桂在真打”执法行动，聚焦民生领域的突出问题。

“消费环境的优化需要全社会共同参与。”胡志顺表示，下一步将深化消费教育进农村、进社区活动，切实提升消费者满意度，为永福县县域经济高质量发展保驾护航。

灵川甘棠江青龙桥至江州河道整治工程进入冲刺收尾阶段

本报讯（记者刘健 通讯员侯会开 阳海翔）近日，记者从灵川县九屋镇甘棠江青龙桥至江州河道整治工程项目现场获悉，该项目自去年5月启动以来，施工队通过倒排工期、抢抓进度，经过连续奋战，现已进入最后的冲刺收尾阶段。

在施工现场，记者看到，水泥罐装车不断为护岸工程输送混凝土，工人们正全力以赴推进工程建设。草坪铺设、路缘石安装等工作也在有条不紊地推进当中。自开工以来，施工团队克服了诸多困难，严格按照计划推进工程进度。目前，各项建设工作已接近尾声，预计不久后将全面完工。

“青龙桥项目目前进展的程度已经达到98%。”甘棠江青龙桥至江州河道整治工程项目现场负责人尹爱国表示，目前还有路缘



▲项目施工现场。 阳海翔 摄

点赞！桂林学院学子讲的这堂思政课获全国三等奖



一份令人
喜悦的荣誉
证书。
(桂林学院
供图)

近日，教育部高校思想政治理论课教学指导委员会公布了第八届全国高校大学生讲思政课公开课展示活动的评审结果。桂林学院的作品《“yao”字变迁撒播平等种子 民族团结收获发展硕果》在1339所高校提交的5007部作品中脱颖而出，荣获全国本科组三等奖，实现了该校在此比赛事中的历史性突破。

该作品由桂林学院马克思主义学院教师熊银、徐玲、蒙丽珍指导，陈静、雷芳、吴锦、梁卓玉、陈心怡、罗忠文共同创作。自大赛启动以来，桂林学院高度重视，迅速响应，团队历经五个月的深入研讨和精心设计，最终呈现出这部精彩的作品。

作品以《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》为理论支撑，深入龙胜各族自治县泗水乡周家村白面瑶寨红军岩、龙胜各族自治县铸牢中华民族共同体意识陈列馆等地，通过实地探访，以龙胜红军岩上“yao”字变迁故事为切入点，探究了龙胜各民族团结进步的意义。同时，作品以党的民族政策在

广西的生动实践为主线，分别从播种、耕耘、结果三个层面，深入探讨了中国共产党在革命、建设、改革和新时代各时期在广西的民族理论和民族工作。作品通过鲜活的故事，帮助学生深刻理解铸牢中华民族共同体意识、维护民族团结对于国家稳定、民族复兴的重要意义，激励着青年学生弘扬优良传统，为维护民族团结和推进民族地区高质量发展和共同富裕贡献自己的力量。

(蒙丽珍)

细雨润新苗 携手种春光

桂林市中隐小学家校社携手开展植树节活动



▲师生们一同开展植树活动。(桂林市中隐小学供图)

3月12日清晨，春雨绵绵，桂林市中隐小学校园内泥土湿润，欢声笑语不断。该校师生联合边检站、家长委员会代表，共同开展了“我与小树共成长”植树节主题活动。

活动在李丽校长的倡议中拉开序幕。她向师生们发出倡议，将植树行动提升为生命教育课堂，强调植树造林不仅美化环境，更是培养孩子们责任感和环保意识的重要途径。随后，在学校花木的指导下，植树活动有序展开。

学校党员教师、团员青年教师身先士卒，与学生、家长及边检干警一同投入劳动。大家分工合作，挖坑、扶树、铲土，每个环节都默契十足。孩子们热情高涨，汗水浸湿衣衫，脸上却洋溢着劳动后的喜悦。边检干警和学校老师在植树过程中，向孩子们讲述树木对生态环境的重要性，激发他们对大自然的敬畏和保护环境的责任感。家长们也积极参与，增进了亲子关系，传递了绿色生活理念。

经过一番努力，新栽的小树苗在春风中挺立，为美丽的校园增添了一抹新

绿。孩子们围着自己种下的小树许下美好愿望，有的希望小树茁壮成长，有的寄托了对未来的憧憬。

此次活动不仅美化了校园环境，更在孩子们心中播下了绿色的种子，

培养了他们尊重自然、保护环境的意识。桂林市中隐小学将继续携手社会各界，为培养具有生态文明观念的新时代接班人贡献力量，让绿色成为高质量发展的鲜明底色。(王洁)

创意与环保同行 绿色与成长相伴

桂林市第三中学植树节主题活动纪实

植树节到来之际，桂林市第三中学以“像大树一样成长”的校训为指引，举办了一系列富有创意与环保意义的植树节主题活动。学生们通过环保手工艺品制作、摄影比赛、主题班会、盆栽认养及劳动实践等多种形式，积极投身环保行动，以实际行动践行绿色理念，播种希望，守护未来。

在该校劳动基地“苗园”，学生们在老师的指导下，分工合作，采摘上学期种植的蔬菜，随后翻整土地，播种新的花卉种子。从播种到收获，学生们不仅体验到了劳动的喜悦，更深刻理解了“一分耕耘，一分收获”的道理，感受到了生命的奇妙与自然的魅力。主题班会上，学生们围绕“绿色家园，你我共建”的主题，通过观看环保视频、分享环保故事、讨论交流等形式，积极发表对环境问题的看法，并提出了“减少使用一次性塑料制品”“节约用水用电”等切实可行的环保建议。

此外，学校还为每个班级准备了花



卉种子、多肉和花盆，鼓励学生亲手种植、绘制花盆图案，表达对绿色生活的向往和对成长的思考。活动中，同学们在花盆上绘制出各具特色的图案，有的象征希望，有的代表团结，还有的写下了环保宣言，展现了大家的创意与热情。

“创艺社”的成员们更是别出心裁，在花盆上绘制了学校吉祥物“叁叁”和“参参”的形象，并寄语：“希望它们能自

由地、创造性地生长，像大树一样坚韧且蓬勃，愿我们和它们一样，在成长的道路上脚踏实地，勇敢追梦。”

此次活动不仅是一次环保实践，更是一次创意与成长的结合。桂林市第三中学的师生们用双手播撒希望，用汗水浇灌未来，为校园增添了抹新绿，也为自己的成长之路写下了难忘的一页。

(梁福平)

AI赋能学科竞赛创新 共探智慧教育新路径
桂林市逸仙中学与宝湖中学开展
学科竞赛智慧化建设交流会

▲交流会现场。

近日，桂林市逸仙中学教学团队前往宝湖中学，举办了一场以“AI+学科竞赛”为主题的交流研讨会。两校领导及骨干教师汇聚一堂，就人工智能技术与学科竞赛的深度融合展开深入交流，共同描绘智慧教育的新蓝图。

会议伊始，双方领导强调，此次交流是对《中国教育现代化2035》中“加快信息化时代教育变革”精神的具体实践。在“双减”政策背景下，如何利用AI技术实现精准教学、提升学习效能，成为教育革新的核心议题。

本次经验共享环节亮点频现。逸仙中学胡燕平老师详细分享了上学期末举办的AI创新学科知识竞赛的赛制及经验。通过平板答题、AI助力、现场直播等多元化手段，全面展示了AI技术如何融入竞赛，激发学生的学习积极性和能动性。

在技术赋能环节，逸仙中学农凤娇主任现场演示了学校自主研发的课后作业巩固平台。该平台结合学生学习进度

和知识重点，实时更新题库，便于学生周末系统复习。同时，平台接入DeepSeeK、豆包等AI大模型，为师生提供及时的学习情况反馈。

交流会上，两校教师就传统教学模式如何运用AI技术打开突破口进行了深入探讨。针对大班额教学中的差异化需求、课后巩固效率低下等问题，共同探索信息技术时代教学模式的更新方向。

逸仙中学倪杰副校长表示，技术不是替代教师，而是赋能教育。两校正携手构建智慧教学共同体，打造“精准化、个性化、趣味化”的新型育人模式，以应对教育数字化转型的挑战，培养未来创新型人才。接下来，两校将共同举办“地生知识竞赛”，继续探索信息技术时代的新型教育模式。(龙婷婷 文/摄)

象山区：清理私垦菜园 漓江河岸绿线重现

本报讯（记者唐健扬 通讯员金翔 刘菊）近日，为加强漓江生态环境保护，维护河岸自然风貌，象山区城管部门联合社区、环卫工作人员及漓江执法人员，针对漓江干支流存在的私垦菜园、破坏河岸生态行为，开展了集中整治行动。

行动中，各方人员分工明确，协作有序。城管执法人员与管委执法人员负责维持现场秩序，向居民详细解释行动的意义和必要性；同时，他们拿起清理工具，亲自参与到菜地的清理工作中。社区工作人员则负责与居民进行沟通，协助处理农作物，耐心化解居民的疑虑和不满。环卫工人则负责拔除杂草、清运农作物及地上附着物垃圾等，确保清理工作彻底到位。

经过连日的努力，私垦的菜园被彻底清理干净，河岸的“绿线”得以重现。执法队员和社区工作人员在行动中充分发挥宣传引导作用，耐心劝导那些“毁绿”居民，向他们说明“公”地“私”用的不良影响，并提升他们的水源保护意识。

本次整治行动取得了显著成效，共清理了漓江干流净瓶山大桥附近靠船厂一侧的私垦菜园1000余平方米，以及漓江支流宁远河两岸的私垦菜园200余平方米，有效遏制了破坏河岸生态的行为，进一步改善了漓江流域生态环境。